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I’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE 187

Clest-d-dire 75§  Pour 40 vaches on a pay¢ 4o fois ce qui a été payé pour 1
vache, c’est-d-dire °3f§ 10 = $15. Rép. Pour 6o vaches on a payé 60 fois ce
qui a été payé pour 1 vache, c'est-d-dire *I3% = $22.50. Rép.

Pour 48 vaches on a payé 48 fois ce qui a été payé pour une vache,
cest-d-dire : *F80x4 = $18 Rép.

ALGEBRE
INTRODUCTION
Ces exercices sont gradués de manidre 4 servir de trait 'union entre 'arithmétique et Valgdbre,
fequations du rer degré & wune inconnue ¢f & dena inconnues :

15. Un bicycliste, qui fait 12 milles a 1'heure, part de Montréal pour Québec; 3
heures plus tard un second bicycliste, qui fait 16 milles par heure, entreprend de re-
Jjoindre le premier avant qu’il n'arrive 3 Québec. A quetle distance de Montréal le second
rejoindra-t-il le premier?

Solution .

Par I arithméligue.— Au moment du départ du 2¢ bicycliste, le premier a déi
parcouru 36 milles, puisqu'il a marché pendant 3 heures d raison de 12 milles & 1'heure.
La distance qui les sépare a cet instant est done de 36 milles.

Une heure plus tard la distance qui les sépare aura diminué de 4 milles, prusquele
ze fait 16 milles tandis que le 1er n'en fait que 12. Il est donc évident que le 28me
diminue la distance qui Ies sépare de 4 milles par heure. Pour réduire cette distance &
#€ro il fandra autant d’heures qu’il y a de fois 4 milles en 36 milles, ¢’est-a-dirc g heures.

Le premier aura marché pendant 3h. & gh = 12 hewres, et il aura parcouru
12 X 12 milles = 144 milles Rép.

Le denxiéme aura marché pendant g heures, et il aura parcouru g X 16 milles =
144 milles.

Par 'algébre :

Soit . le nombre de milles que le 2idme cycliste fera pour réjoindre le 1er.

Alors 1% le nombre d'heures qu'il mettra & parcourir cette distance.

Alors x—36 le nombre de milles que fera le 1er dans le temps que mettra le 2e d le
le rejoindre.

— 36 . . .
Alors ¥ 12~ le nombre d’heures qu'il mettra A parcourir cette distance.
1’équation est done ¥ 730 = ¢

o 12 16
Réduisant on a 16 — 376 =122

< 160 — 120 = 576
4 =576 )
T == 144 Rép.

Premiers ¢léments de Géométrie pratique
DES TRIANGLES

NOTIONS PRELIMINAIRES

NoTz.—En enscignant la géométrie on le mesurage, i chaque legon, faites 1a figure sur le tableau

¢ (Fig. 13)

ou faites la faire par I'élave,

Un triangle est une surface terminée par trois li-
anes droites.

Les trois lignes droites A B, B C, C A sont les
cbtés du triangles.

Un triangle a trois angles. /
A




